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FICHE OUTIL – Modèles de déroulé pédagogique (Séquence / Séance / 

Micro-séquence) 

Objectif de la fiche 

Fournir trois modèles de déroulé pédagogique standardisés, permettant au formateur de 

concevoir une progression cohérente et alignée sur les objectifs, que ce soit à l’échelle d’un 

module complet, d’une séance ou d’une micro-activité pédagogique. 

1. Déroulé pédagogique – Modèle Séquence (module complet) 

À utiliser pour une formation de plusieurs heures ou jours. 

 

Éléments clés : 

• Titre de la séquence 

• Objectifs pédagogiques (Bloom + 3C) 

• Durée totale 

• Public / Prérequis 

• Compétences visées 

• Découpage par séances : objectifs, activités, méthodes, supports, évaluation 

 

Exemple (Formation Excel débutant) : 

Séquence : Créer un tableau simple 

Objectif : À partir d’un tableau fourni (C), créer des formules simples (Co), sans erreur (Cr). 

Compétences visées : autonomie numérique. 

Séance 1 : Découverte interface Excel. 

Séance 2 : Mise en forme & formules simples. 

Séance 3 : Exercices pratiques + quiz final. 
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2. Déroulé pédagogique – Modèle Séance (structure de 1h à 3h) 

Structure idéale pour une séance avec étapes précises. 

Modèle : 

• Titre de la séance 

• Objectifs opérationnels 

• Durée totale 

• Matériel requis 

• Étapes : 

   - Accueil / Mise en route (5–10 min) 

   - Apport théorique (10–20 min) 

   - Activité pratique / méthode active (20–40 min) 

   - Évaluation formative (10 min) 

   - Conclusion / synthèse (5 min) 

 

Exemple (FLE Niveau A2) : 

Séance : Décrire son quotidien 

Mise en route : photo langage. 

Concept : vocabulaire + structures. 

Pratique : création de 6 phrases. 

Évaluation : présentation orale. 

3. Déroulé pédagogique – Modèle Micro-séquence (activité 5 à 15 min) 

À utiliser pour chaque activité active insérée dans la séance. 

Modèle : 

• Objectif précis (verbe Bloom) 

• Durée : 5–15 min 

• Méthode utilisée (4C, Jigsaw, Débat mouvant…) 

• Matériel nécessaire 

• Description étapes : 

   1. Lancement 

   2. Réalisation 

   3. Restitution 

• Évaluation rapide (oral, observation) 
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Exemple (Initiation IA) : 

Objectif : Formuler un prompt simple. 

Méthode : 4C – Concrete Practice. 

Étapes : analyse d’un exemple → création → test IA → feedback. 

Récapitulatif express 

• Séquence = vue globale. 

• Séance = déroulé détaillé. 

• Micro-séquence = cœur des activités. 

• Les trois modèles se combinent pour une ingénierie pédagogique complète. 
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